                              Краткосрочный (поурочный) план по математике
                        Половина чисел (2, 4, 6, 8, 10)
	Раздел:
	Раздел 2B – Числа и закономерности. Мир вокруг нас

	ФИО педагога
	

	 Дата: 
	

	 Класс: 
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Половина чисел (2, 4, 6, 8, 10). 

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	1.1.1.5 Находить половину числа 2,4,6,8,10 предметов путем практического действия. 
1.4.3.1 ** составлять последовательность десятков до 100, определять закономерность в последовательности рисунков, фигур, символов, чисел в пределах 100;

	Цели урока
	Научатся находить половину чисел 2, 4, 6, 8, 10 предметов путем практического действия.


      Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-5 мин

	Создание положительного эмоционального настроя.

- Ребята, а вы любите сказки? Чем вам нравятся сказки? Сегодня мы отправимся в замечательную рождественскую сказку «Щелкунчик и мышиный король», которую написал Эрнст Теодор Амадей Гофман, немецкий писатель. Итак, в сказку…

24 декабря, канун Рождества. Все готовятся к Рождеству, а дети — Фриц и Мари — строят догадки, что же на этот раз им преподнесёт в подарок выдумщик и искусник крестный Дроссельмейер. 

Давайте и мы с вами поможем этой семье подготовиться к встрече гостей.

Ритмический счет через 9. 
Устный счет

Счет до 20 (прямой и обратный)

Счет от 7 до 15

Счет от 13 до 8

Какое число стоит между 4 и 6, 8 и 10?

Назовите соседей числа 4, 8

Какое число стоит слева от 5, 9, 15?

Какое число стоит справа от 3, 8, 17?

Назовите число, которое меньше 4, но больше 2

Назовите число, которое больше 4, но меньше 6

Назовите числа от 1 до 10, но через одно число

Назовите последующие числа для чисел 9, 11, 13, 15

Назовите предыдущие числа для чисел 7, 9, 11, 14

Математический диктант

Увеличьте каждое число на 3, запишите получившиеся числа через запятую:

2, 5, 4, 6, 1, 3

Уменьшите каждое число на 2, запишите получившиеся числа через запятую:

6, 3, 9, 5, 8, 4, 7

Задачи

У Мари 5новогодних шаров, а у Фрица – на 4 шара больше. Сколько шаров у Фрица? 9 шаров
Для украшения зала Мари вырезала 9 флажков зеленого цвета, а оранжевого – на 6 флажков меньше. Сколько флажков оранжевого цвета вырезала Мари? 3 флажка
Дядя Дроссельмейер на Рождество принес в подарок 3 кукольных домика и столько же наборов солдатиков. Сколько всего подарков принес дядя? 6 подарков
Мама зажгла на рождественском столе 9 свечей, но 2 из них погасли. Сколько зажженных свечей осталось на столе? 7 свечей

Задачи на смекалку

Рождественский торт разрезали на 4 одинаковые части, а потом каждую часть разрезали на 2 одинаковые части. На сколько человек хватит торта, если каждому положить на блюдце один кусок? На 8 человек
Половину числа яблок, лежащих на тарелке, взяли для приготовления яблочного пирога. Сколько яблок осталось на тарелке, если пирог приготовили из 6 яблок? 6 яблок
	Дети выполняют задания.


	ФО

Определяется уровень развития устного счета и логического мышления.
	Презентация


	Середина урока
6-30 мин
	1. Целеполагание.
Вечером детей впустили к красавице-ёлке, возле которой были подарки: новые куклы, платья, гусары и прочее. Когда все подарки разобрали, Мари увидела Щелкунчика. Уродливая внешне кукла показалась девочке очень милой. Фриц быстро выломал Щелкунчику пару зубов, пытаясь расколоть твёрдые орехи, и игрушку стала опекать Мари. На ночь дети убрали игрушки в стеклянный шкаф. Мари задержалась у шкафа, размещая своего подопечного со всеми удобствами, и стала участницей битвы мышиного семиголового короля и армии кукол под предводительством Щелкунчика. Куклы сдались под натиском мышей, и когда мышиный король уже подобрался к Щелкунчику, Мари бросила в него своей туфелькой... Очнулась девочка в кровати с локтем, порезанным разбитым стеклом шкафа. Никто не поверил ее рассказу о ночном происшествии. Крестный принёс отремонтированного Щелкунчика и рассказал его историю. Оказалось, что Щелкунчик – это его племянник, заколдованный мышиной королевой Мышильдой. Но придворный звездочет предсказал, что Щелкунчик будет принцем и уродство исчезнет, если он победит мышиного короля и его полюбит прекрасная девушка. На следующую ночь мышиный король повадился вымогать у Мари ее сладости взамен за безопасность Щелкунчика. Через три дня Щелкунчик пообещал победить мышиного короля. 

- Давайте и мы с вами поможем Щелкунчику, выполнив все задания сегодняшнего урока.
2. Работа над темой.
А) Рассмотрите картинку.
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- Как поделено яблоко?

- Что значит пополам?

- Верно, на две равные части.

- Можно ли числа поделить пополам?

- Сегодня на уроке, будем этому учиться.

Б) с.110 № 1

- Рассмотрите картинку.

-Сколько карточек с изображением городов у Алии и Армана?

-Можно их разделить пополам? По сколько получится?

– Какие еще числа мы можем разделить на две равные части?

У этих чисел в математике есть свое название. Они называются четные.

– Какие это числа?
-Какие знания нам помогут быстро разделить числа пополам?

-Все ли числа можно разделить на две равные части?

-Верно. Такие числа называются нечётные. Назовите их.

Прочитай рубрику «Запомни».
Физминутка   
 3. Работа по учебнику. 
с.111 № 2
- Как разделить баночки с краской поровну?

с.111 № 3 Работа в группе.

- Найдите значения выражений.

с.111 № 4 Игра «Найди отличия»

- Найдите 5 отличий.

4. Работа в тетради
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Вот мы и помогли Щелкунчику в борьбе с мышиным королем.

Ночью Щелкунчик пришёл к Мари с 7 золотыми коронами. Отдав трофеи девочке, он повёл ее в своё царство — Страну Сказок, куда попали через отцовскую лисью шубу. Помогая сёстрам Щелкунчика по хозяйству, предложив растолочь в золотой ступке карамель, Мари вдруг проснулась в своей кровати.

Конечно, никто из взрослых не поверил ее рассказу. Про короны Дроссельмейер сказал, что это его подарок Мари на ее двухлетие и отказался признать Щелкунчика своим племянником (игрушка стояла на своём месте в шкафу). Папа пригрозил выбросить всех кукол, и Мари не смела заикаться про свою историю. Но однажды на пороге их дома появился племянник Дроссельмейера, который наедине признался Мари, что перестал быть Щелкунчиком, и сделал предложение разделить с ним корону и трон Марципанового замка. Говорят, она и поныне там королева…
	Дети слушают учителя, смотрят презентацию.
Дети рассматривают картинку. Отвечают на вопрос.

Делят карточки пополам.

Дети называют числа: 2,4,6,8,10

Знания состава чисел.

Не все.

Дети называют: 1,3,5,7,9.

Дети выполняют упражнения.
Дети делят баночки поровну.

Дети выполняют задание.

Это: телебашня, гостиница, цирк, облако,

многоэтажное здание.
Выполняют задание 1.

Подсчитывают кубики в каждом

ряду. Обводят половину количества

кубиков в каждом ряду.

Записывают в виде суммы

одинаковых слагаемых.

Выполняют задание 2.

Вычисляют цепочки примеров

с круглыми числами.
Дети слушают учителя.
	ФО
Дескриптор:
Правильно разделил карточки.
[image: image3.png]



Ошибался
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ФО Дескриптор:

Знаю чётные и нечётные числа. Проверка по образцу.
Взаимопроверка.

ФО

+ (показывают руками)- выполнил задание

- (показ одной рукой)- затруднялся

ФО

«Большой палец»

Выполнил все задания верно
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Ошибался.
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	Презентация
Учебник
С.110-111
Карточки с числами
Учебник с. 110
Тетрадь

с.22

	Конец урока
31-35 мин
	Итог урока. Рефлексия.
Я хочу похвалить вас, дети, за активную помощь, за хорошее знание изучаемого материала. А что нового вы узнали на уроке? Почему надо делить практическим путем числа пополам? Назовите, как называются числа 2, 4, 6, 8, 10. Почему числа 1,3,5,7,9 называются нечётные?

Ребята, если у вас все получилось, все было понятно, то прикрепите к доске золотую корону. А если получилось не все и были ошибки – то серебряную.

	Дети отвечают на вопросы.
Проводят самооценку работы на уроке.
	Крепят к доске короны: если все получилось, все было понятно, то золотую корону, а если получилось не все и были ошибки - серебряную.
	Картинка
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